

ПОЛЬЗОВАТЕЛЯМ НЕДР РАЗРЕШИЛИ РАЗМЕЩАТЬ В ПЛАСТАХ ГОРНЫХ ПОРОД ПОДЗЕМНЫЕ ВОДЫ

13 января 2023 года

09.01.2023 опубликован ФЗ от 29.12.2022 № 598-ФЗ «О внесении изменений в Закон РФ «О недрах» и статью 2 ФЗ «об отходах производства и потребления»

І КЛЮЧЕВЫЕ МОМЕНТЫ

- пользователям недр предоставляется право размещать в пластах горных пород подземные воды после извлечения из них полезных компонентов;
- размещение подземных вод в пластах горных пород должно исключать негативное воздействие на окружающую среду;
- пользователи недр имеют право осуществлять строительство и эксплуатацию подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, в том числе для размещения углекислого газа (за исключением подземных сооружений для захоронения отходов производства и потребления I - V классов опасности);
- на пользователей недр возложена обязанность по обеспечению осуществления мониторинга состояния окружающей среды на предоставленном участке недр;
- закон уточняет правила безлицензионного пользования недрами, а также разрешает без получения лицензии осуществлять контроль за режимом подземных вод без геологического изучения, разведки и добычи подземных вод;
- недропользователи, поставившие на государственный баланс полезные ископаемые при осуществлении геологического изучения участка недр, в границах которого ранее в результате пользования недрами иными лицами образованы отходы недропользования и (или) в отношение которого ранее запасы полезных ископаемых были списаны с государственного баланса запасов полезных ископаемых, смогут получить лицензию на их разведку и добычу без аукциона;
- вводятся исключения из правила, согласно которому право пользования недрами на участке недр, границы которого полностью или частично совпадают с

границами участка недр, право пользования которым досрочно прекращено, не может быть проставлено до истечения шестимесячного срока.

II ЗНАЧЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ ДЛЯ НЕДРОПОЛЬЗОВАНИЯ

- недропользователи могут снизить издержки на добычу полезных ископаемых;
- ускоряется процесс вовлечения в оборот участков недр, право пользования которыми было досрочно прекращено;
- обеспечивается наиболее полное освоение месторождений;
- размещение подземных вод в пластах горных пород может иметь негативные последствия для месторождения полезных ископаемых и окружающей среды, которые на стадии проектирования не могут быть достоверно установлены.

Андрей Переладов

Руководитель практики «Экология и природопользование»

a.pereladov@regionservice.com

Тел.: +7 (3842) 34 90 08



Антон Новиков

Советник практики «Экология и природопользование»

<u>a.novikov@regionservice.com</u> Тел.: +7 (3842) 34 90 08

